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irodalmi Színpadunk

Irodalmi Színpadunk; junius 23-i Tele- 
vizióbeli szereplésének előzménye igen 
kemény munka.

E munka”nem szeptemberben és talán 
nem is a múlt évben kezdődött. Tagadha
tatlan azonban, hogy ebben az évben eddig 
talán a legszervezettebben és legeredmé
nyesebben dolgozták.

Az állandó, folyamatos munka nagy aka
raterőt igényelt. Hiszen a 6—8 órás elő
adások után, vagy éppen a hetes gyakorla
tok egész napi munkád, után a próbákra va
ló felkészülés, az azokon részvétel igen 
fárasztó, megerőltető volt. E fáradságot 
azonban irodalom iránti szeretetük elfe
ledtette velük.

Színvonalas műsoraikat hallottuk a 
főiskolai ünnepélyeken, kulturesteken.
Nagy sikerrel szerepeltek az Egyetemi 
Fesztiválon, az Irodalmi Színpadok Gála
estjén, mig végül sor került a Ki mit tud 
ve t élked őj éré.

Túlzás nélkül állapíthatjuk meg,hogy 
Főiskolánk kulturális életének egyik leg
kiemelkedőbb eseménye volt.

Műsorukkal az irodalmi színpadok ka
tegória győztesei lettek. Még ki sem zök
kentünk Nagy László! "Menyegző" cimü ver
sének egyre fokozódó ritmusából, a vers 
okozta bódulatból, amikor megláttuk a 
zsűri tagjainak magasba lendülő karjait. 
Eredmény 50 pont. Az eddigi legmagasabb. 
Nagyon boldogok voltunk. A versmondók 
felszabadult örömét - gondolom - nehéz 
leírni.

Csak Janosó Adrienné és Máj or Tamás 
szavait idézhetjük, ha beszélni akarunk 
műsorunkról, akik a megjelenítés szug- 
gesztivitásáról, a bartóki hangvételről 
szóltak.

Az egész Főiskola nevében melegen 
gratulálunk és további sikeres munkát kí
vánunk !

Egyelőre csak úgy zárójelben, de érez
zétek Magatokat nagyon jól a VIT-en, Szó
fiában!

í
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A zsűri nem volt nehéz helyzetben . . .

Bizony - ellentétben az idei "Ki mit 
tud" számos döntésével - ebben az esetben 
könnyű dolga volt a zsűrinek, csupán Ma
jor Tamás volt zavarban, de most kivéte
lesen nem a modern technika vívmánya,ha
nem a megrázó élmény okozta meghatottság 
következtében. Főiskolánk irodalmi szín
padának előadásét a zsűri részéről is 
csupán elismerés illethette és ez reali
zálódott az egyedülállóan elnyert 50 
pontban a döntőn.

Nehéz helyzetben a hét lelkes szerep
lő volt, amig eljutott az 50 pont adta 
örömig, a jól megérdemelt munka jutalmá
ig. Álljon itt a nevük, hiszen az ország 
közvéleménye előtt nem önmagukat,hanem 
Főiskolánkat képviselték, névtelen sze
rénységükkel intézményünk jó hirét öreg
bítették: Jámbor Imre IV.évf., Kamocsai 
Ákos III.évf., Bajosai Mária és Kozma 
Ilona Il.evf., Tóth Ágnes és Szabados 
Katalin I.évf. hallgató és Nagy József 
könyvtárunk dolgozója. Ők heten kitartó, 
szívós munkával, a többi együttessel el
lentétben, művészeti szakvezető irányí
tása nélkül - Bányai tanárnő sokrétű,ál
dozatkész patronálása természetszerűen 
nem ilyen irányú volt - küzdöttek, nem 
egyéni sikerükért, hanem a szépért, az 
embert felemelőért, amit az irodalom 
kiváló értése és tolmácsolása révén nyúj
tottak az őket meghallgatóknák.

Büszkék vagyunk rájuk! Sokan láttuk, 
hallottuk őket, szurkoltunk nekik. Saj
nálatos azonban, hogy többeket másirá- 
nyu elfoglaltságuk., a nem legszerencsé
sebb időpont /vasárnap délelőtt/, no meg 
az utólagos értesülés - a belső propagan
da hiánya - meggátolt ebben.

Nem az irodalmi színpad tagjainak a 
szerénységét akarom hibáztatni, inkább 
magunkat, akik menetközben kevéssé gon
doltunk arra, hogy érdeklődésünk, bizta
tásunk is segítséget nyújthat, magabiz
tosságot adhat a sok terhelés, izgalom 
/hiszen a vizsgaidőszakban sűrűsödtek a 
feladatok/ közepette.

Pedig sikeres szereplésük nem volt 
váratlan meglepetés, ha visszagondolunk 
az irodalmi szinpad értékes munkájára, 
mely az elmúlt években számos kitűnő mű
sorral emelte ünnepélyeink színvonalát. 
Kiemelkedő helyet foglal el ezek között 
az Októberi Forradalom 50. évfordulójára 
összeállított Lenin-müsor, mellyel Főis
kolánkon kívül számos vállalat ünnepélyén 
szerepeltek nagy sikerrex. mzt Dizonyltja, 
hogy a mostani nagyszerű szereplés után 
- irodalmi színpadunk tagjainak nagy örö
mére - az első jókívánságok, szívből jö
vő gratulációk éppen ezektől a vállala
toktól, üzemektől érkeztek. Az évek óta 
tartó töretlen fejlődés annál inkább je
lentős, mert hiszen tudjuk, a körülmé
nyekből adódóan a résztvevők összetétele 
állandóan változik. A végzős hallgatók 
újaknak adják át a stafétabotot és amint 
látjuk, az utánpótlás most is biztosítva 
van. Ám ez is bizonyos nehézséget jelent. 
Nehezebb a különböző évfolyamok sokféle 
időbeosztását egyeztetni. A hónapokig 
tartó heti 2-3-szori próba összehozása 
/pl. amikor az I.évfolyamosok a gyakor
latról csak este 8 órára tudtak beérni 
és akkor kezdhették el a próbát/ jelen
tős szervezési feladatot rótt az együt
tes egyik legrégibb, "legöregebb" tagjá
ra Jámbor Imrére. Tőle kézdeztük meg,hogy 
témaválasztásukat mi indokolja, miért ezt 
a nagyon szép, de nehéz verset választot
ták? Elmondta, hogy ezt a müvet a mai ma
gyar irodalom legnagyobb versének tart
ják, amely ugyanakkor igen közel áll az 
ifjúsághoz. Nagy László: Menyegző c.müve 
olyan vers, melyet egy ember nem képes 
úgy tolmácsolni, hogy az iró gondolatait 
hiven kifejezze, erre az irodalmi színpa
di feldolgozás mutatkozott a legalkalma
sabbnak.

Az átdolgozás oroszlánrészét az ötle
tet hozó és kitünően szerepelt Bajosai 
Máriával vállalták, a csiszolás munkája 
azonban az egész kollektívára várt. Igaz, 
hogy a nehéz feladat kezdetben a bukás



remével fenyegette őket, de a próbák so
rán egyre inkább életrekelt a mü és ez 
erőt adott a további munkához.

Úgy véljük, a "Ki mit tud" zsűrije 
ezt a felelősségteljes munkát is figye
lembe vette, amikor úgy döntött, hogy ez 
a kollektiva méltó arra, hogy ifjúságun
kat képviselje a 12.Világifjusági Talál
kozón. A bizalom, az elismerés újabb fe
lelősséget jelent, de nemcsak az irodalmi 
szinpad tagjainak, hanem Főiskolánk egész 
kollektívája és vezetői számója is. Több 
segítséget, több törődést érdemelnek ezek

a lelkes fiatalok, mint amit eddig kaptak. 
Későn fedeztük fel őket, még pedig a "Ki 
mit tud" jóvoltából!

Most pedig a siker, a győzelem tudata 
mellett, a mi szivből jövő jókívánságaink 
is adjanak erőt, hiszen a vizsgaidőszakban 
és azutan is a főiskolai "Ki mit tud"-on 
sem szabad lemaradniok.

Jó utazást és jó szórakozást kivárnunk 
a szófiai IX.Világifjusági Találkozón való 
részvételhez!

Nagyszerű sikerükhöz mégegyszer sziv
ből gratulálunk.

Szabó Imréné 
egyetemi adjunktus

Gratulálunk "Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztérium 
Személyzeti Főosztály

A Főiskola hallgatóinak öntevékeny 
kulturcsoportjai már eddig is szép sike
reket értek el. Ha valaki, akit illet 
összegyüjteré, s akár lapunk egy követke
ző számlában felsorolná, hogy az egyes 
kulturcsoportok mikor, hol és milyen al
kalommal értek el helyezést, úgy együtt
látva, talán mementó is lehetne ez azok
nak, akik az eredmény elérésében segítet
ték a iiatalokar, de mementó azoknak is, 
akik inkább csak szemlélői, mintsem segí
tői voltak az öntevékeny kulturmunkának.

Mély benyomást keltett az Irodalmi 
Színpadunk szereplése a "Ki mit tud" ve
télkedő TV műsorában. A nézők meglepőd
tek, a zsűri megilletődött, s mi, akik a 
szereplőket ismerjük, nagyon örültünk.

A sajtó avatott tollú kritikusai, hi
vatásos Írók és irogatók egyöntetűen mél
tatják s kiemelkedő teljesítményként ér
tékelik az Irodalmi Szinpad tagjainak 
szereplését. Az elismerések közé nem ve
gyül disszonáns hang. A kép, mit a sze
replők szóval s arccal festettek, töké
letes volt, mint egy művészi portré.

Tallózunk az elismerő levelek, táv
iratok között, s amit közlésre kiválasz
tottunk, csak pregnáns képviselői a töb
bieknek. Ezek*

Kedves Kozma Elvtárs!
Gratulálok ehhez az egyöntetű sikerhez, 
amit a televízióban elértetek! 
öröm számomra, hogy a szakmai műveltség 
mellett az irodalom szeretetére, a vers- 
mondás művészetére, az élet nemes örömei
nek megismerésére is inspiráljátok a hall-

Markovics János sk. 
főosztályvezető h."

/Dísztávirat/
" Kertészeti és Szőlészeti Főiskola 
Rektorának és Tanári Karának!

A Főiskola hallgatóinak a "Ki mit tud" 
vetélkedőn tanusitott kiváló szereplése 
és megérdemelt első helyezése őszinte 
örömmel töltött el bennünket. Ezen ered
mény is egyik bizonyitéka az iskola kivá
ló oktató, nevelő munkájának. Ez alkalom
ból gratulálunk a Főiskola vezetőségének, 
Tanari Karának és további eredményes mun
kát kívánunk.

MEDOSZ Budapesti Bizottsága"
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/Dísztávirat/
"Kertészeti és Szőlészeti Főiskola 
Irodalmi Színpad Vezetőjének és Tagjainak 
Budapest,XI.
Ménesi-ut 44.
A Ki mit tud versenyben elért kimagasló 
eredményükhöz gratulálunk. További sike
reket kivánuhk.

MEDOSZ Budapesti Bizottsága"

/Disztávirat/A Központi Katonai Kollégiumtól
"Kertészeti és Szőlészeti Főiskola 
Rektora és Irodalmi Szinpada 
Budapest,XI.
Ménesi-ut 44.
A Ki mit tud-on elért kimagasló sikerük
höz gratulál és további sok sikert kivan

Kollégium Parancsnoka, Párt- 
szervezete és önkormányzati 

Bizottsága."
/Dísztávirat/

"Kertészeti és Szőlészeti Főiskola 
Irodalmi Szinpada 
Budapest 
Ménesi-ut 44.
Lélekzet visszafojtva figyeltük szenzáci
ós szereplésüket a televízióban. Gratulá
lunk az ország legjobb irodalmi színpadi 
együttesének. További sikereket kíván

VETŐMAG Vállalat Párt- és 
Szakszervezeti Bizottsága”

"Kedves Főiskolások!
A múlt vasárnap a TV "Ki mit tud" műsorá
ban igen tetszett a főiskolások által elő
adott vers.
Szeretném megkérni a mü pontos elmét és 
szerzőjét, hogy a verset elolvashassam.
Ezzel kapcsolatban kérném szives közlé
süket.
S egyben engedjék meg, hogy az előadásért 
ismeretlenül is gratuláljak, igazán nagy
szerűen működött együtt a kis kollektíva 
és nagyon szépen előadták a verset.
Lipótfa,1968.junius 29.

Üdvözlettel:
Kartali László s'k. 

erdészetvezet ő 
Lipótfa, Somogy megye."

A TV emlékplakettel jutalmazta a kiválóan 
szereplő kollektívát és akik sok próba,iz
galom után szenvedéllyel, de finoman, mér
téktartással adták vissza a Jupiter—lámpák 
alatt,amit a költő versében megálmodott - 
utazhatnak a VIT-re Bulgáriába díjtalanul.
Mindehhez Főiskolánk Rektora kis háziünnep 
ség keretében gratulált a fiataloknak és 
"in natura" emléklappal és pénzjutalommal 
köszönte meg, hogy tanulmányi munkájuk mel 
lett volt erejük és kitartásuk, hogy a mú
zsával is foglalkozzanak.
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Az irodalmi színpad sikerének sajtóvisszhangja

"Népszabadság" 1968.junius 26-i száma:
... zavartalan gyönyörűséget a nehezebb 
műfajú "Ki mit tud"-kategóriák döntője 
során a Kertészeti és Szőlészeti Főisko
la Nagy László: Menyegző c.müvének tolmá
csolásával szerzett."

"Magyar Ifjúság" 1968.junius 29-i száma:
"A zsűritagok egyszerre mutatták fel a 
táblát, s ők alig hittek a szemüknek va
lamennyin ott virított a 10—es szám! Az
tán már nem törődtek semmivel, senkivel, 
ölelték, csókolták egymást, peregtek a 
könnyeik... S mi volt első gondolatuk?
- Mennyi lehet Nagy László telefonszá

ma? Fel kellene hivni és megköszönni,hogy 
ilyen gyönyörű verset irt, s megkérni, 
hogy Írja meg a "Menyegző" párját, vagy 
folytatását...
A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola irodal
mi színpada évek óta működik, kisebb-na- 
gyobb megszakításokkal. Négy évvel ez
előtt a Helikonon bronzérmet nyertek.Két 
éve elhozták Szegedről az aranyat, s idén 
Budapesten is elsők lettek, a IV. egyetemi 
és főiskolai fesztiválon.
Heten vannak: Bajcsay Mária, Szabados Ka
talin, Tóth Ágnes, Kozma Ilona, Kamocsay 
Ákos, Nagy József és az együttes negyed
éves vezetője: Jámbor Imre.
- Soha nem a szereplés a célunk. Az 

irodalmat akarjuk megszerettetni a Főis
kolán.
Nem rögtön választották ezt a nehéz vere
tű verset. A Ki mit tud kerületi verse
nyére egy - a tanyavilág életével foglal
kozó - összeállítással akartak felkészül
ni, de kifutottak az időből. Bajcsay Ma
rikának jutott eszébe a "Menyegző". Ezt 
a verset valamennyien ismerték, hallot
ták Berek Kati előadásában. Csak az volt 
a gondjuk, hogy az irodalmi színpadok maxi

mim 12 perces müsoi dőt kaptak, s ezt a 
verset ennyi idő a-1 att képtelenség elmon
dani. Egy-másfél r. ércét huzni kellett be
lőle... Ha felhívják Nagy Lászlót,a kö
szönet mellett ezért a húzásért is elné
zését akarják kérni..."

"Szolnok megyei Néplap" 1968.junius 26.

10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 50
Ezek ugyan nem az én pontszámaim, de tel
jes mértékben egyetértek vele. Sőt az ér
tékelendő produkciók sorában - a hét mű
soraira gondolok - maximális pontszámmal 
az előkelő első helyre juttatom. Akik lát
ták a nem a legszerencsésebb időben - va
sárnap délelőtt - lezajlott Ki mit tud? 
döntőt, azok tudják, hogy a Kertészeti és 
Szőlészeti Főiskola irodalmi színpadának 
kivételesen szép és megrázóan igaz - a 
kettő, igaz, együttjár - produkciójáról 
van szó.
Műkedvelő együttes hivatásosoknak is be
csületére váló színvonalon szólaltatta 
meg Nagy László kemény igazságu, modern 
hangvételű Menyegzőjét. Előadásuk a reve- 
láció erejével hatott, pedig Berek Kati 
tolmácsolásában már hallottuk ezt megelő
zően éppen a televízióban. De a főiskolá
sok olyan Ízléssel bontották részekre, 
mondhatni izekre a hatalmas versépitményt, 
s oly mesterien helyezték el a hangsúlyai
kat és találták meg a költemény belső rit
musait, hogy munkájuk példamutató is egy
ben. Példa arra, hogy egyetlen vers pódi
umra állítása is hozhat sikert, s igy még 
a költői gondolaton sem esik csorba.Igaz, 
olyan szenvedélyes érzelmi azonosulásra 
van szükség, mini, amiről a röiskolások pro
dukciója tanúskodott, s olyan versmondókra, 
mint a központi helyet elfoglaló leány. 
Sajnos nevüket nem tudhattuk meg.
Ha a műsorszerkesztés munkáját is pontozni 
lehetne, akkor a Ki mit tud? színvonalas
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döntőjének vasárnap délelőtti "elrejtésé
ért" alaposan le kellene pontoznunk. /Re
méljük, a Menyegzőt még külön is láthat
juk !/"

"Petőfi Népe" 1968. junius 25-i száma:

... Az idei Ki mit tud vetélkedőben az 
irodalmi színpadok közül első lett a Bu
dapesti Kertészeti és Szőlészeti Főisko
la irodalmi színpada...
... A győztes irodalmi színpad pl.Nagy

A könyv 1967-ben jelent meg a Szép
irodalmi Kiadónál és mint Somlai Péter 
Írja a Kritika 1968,áprilisi számában:
"a kalandregények sebességével fogyott 
el."

A könyvvel foglalkozott a Népszabad
ság és a Valóság is. Ám nemcsak a közön
ség és a kritika érdeklődése inditja cik
künket méltató sorok Írására, hanem 
Gyurkó László személye és müve is,amely 
régen túlnőtt a könyv keretén. Gyurkó 
László ugyanis szerző és mégpedig sikeres 
színpadi szerző, amint azt "Szerelmem 
Elektra" c. darabja is bizonyltja. Ebben 
is érdekes kérdéseket vet fel, lehet-e 
a küzdelemben életidegenné, az élet szép
ségei iránt érzéketlenné válva, megbocsáj- 
tani nem tudó kegyetlenséggel tovább szol
gálni az emberibb életért, a humánusabb 
életért folytatott harcot?

A TV "Fáklya" cimü műsorában kifej
tett ars poétikája mély szellemi nyomot 
hagyott a kamera nézőinek tudatában.Mind
ez már kötelességgé is teszi, hogy a 
"Kertészmérnök" most meginduló sorozatá
ban foglalkozzunk vele, annál is inkább, 
mert a filozófiai szemináriumon és elő
adáson, de még a speciálkollégiumon is 
neve többször felbukkant.

László: Menyegző cimü költeményét olyan 
mély átéléssel és művészi teljesitményt 
nyújtva adta elő, hogy még maga az elnök
lő Major Tamás is csodálatát és elragad
tatását fejezte ki. Ami hasonló verse
nyen ritkán fordul elő: a szám a megsze
rezhető legmagasabb pontszámot kapta."

"űélmagyarország" 1968.junius 2 5-i száma:
... Az irodalmi színpadok közül megérde
melten került az első helyre a Kertésze
ti és Szőlészeti Főiskola együttese."

Visszatérve a jelzett műre, ezt jel
lemzi a témaválasztás merészsége, hiszen 
Leninről és októberről Írni az uj átadás 
igényével nem lebecsülendő irói és törté
netírói feladat. Gyurkó újat ad és aktuá
lissá teszi a témát, a mához szól, a ma 
"divatos" áramlataitól, romantikus és 
anarchista áramlataitól határolja el 
Lenint és Lenin müve örökségét. Az ifjú
ság őszinteségét, tiszta, mély igazságér
zetét, romantikaigényét nem vonjuk két
ségbe, de ez csak a történelem fő tenden
ciáinak és az ebből adódó reális cselek
vés és magatartásmódok és eszközök felis
merésével együtt vezet a kívánt eredmény
re, ellenkező esetben csak ultraradikális
nak tűnő, de valójában anakronisztikus 
hősködéssé, sőt kalandossággá válhat,amely 
a nemzetközi munkásmozgalomnak többet ért, 
mint használ, ha ez utóbbiról egyáltalán 
beszélhetünk.

Lenint Gyurmó emberi közelségbe hoz
za, aki nem a szónoki frázisok világában 
él, hanem szerényen ül a Komintern kong
resszusi termének lépcsőjén; ül félrehu- 
zódva és mig a többiek csüggnek a jelen 
eredményeit magasztaló szónokok ajkán, ő 
már a jövőn, a jövő feladatán töpreng.

Emberibb ez a Lenin-portré, kétségek-

Gondolatok G yurkó L ászló :  L en in , o k tó b er
c. művének olvasása közben




